



# 龍岩鄉情

國際日報合編 印尼龍岩同鄉會



## 古田鄉村振興學院成立



在慶祝中國共產黨成立100周年之際，7月6日，由龍岩市人民政府主辦、龍岩學院承辦、古田幹部學院協辦的古田鄉村振興學院成立儀式在龍岩學院舉行。省政協副主席許維澤出席並講話。市委書記李建成為古田鄉村振興學院授牌。市長胡盛在儀式上致辭。省政協有關領導，省鄉村振興“兩會”負責同志，市領導王龍、黃立峰、陳慶生、廖德槐、謝海波、劉友洪，龍岩學院黨委書記王耀華等出席。龍岩學院校長凌啓淡主持儀式。

古田鄉村振興學院的成立，深入貫徹落實習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上的重要講話精神、來閩考察重要講話精神和關於鄉村振興重要論述，站位發展大局、發揮龍岩優勢，全面整合各方優勢資

源，致力打造鄉村振興人才培養、科技服務、智庫諮詢“三位一體”平臺，更好服務革命老區、中央蘇區鄉村振興工作。

許維澤對古田鄉村振興學院的成立表示熱烈的祝賀。他指出，成立古田鄉村振興學院，是牢記習近平總書記囑托，促進鄉村振興發展，更好服務老區蘇區人民的具體實踐，對於貫徹落實國家鄉村振興戰略、貫徹落實新時代革命老區振興發展部署要求，具有十分重要的意義。鄉村振興是長期的、艱巨的系統工作，必須一件事接着一件事辦，一年接着一年幹，一步一個腳印推動鄉村振興行穩致遠。龍岩市要以建設古田鄉村振興學院為契機，積極策劃生成一個個鄉村振興的好項目、大項目，以項目化、清單制的形式把古田鄉村振興學院辦好、辦實、辦出水

平。古田鄉村振興學院要積極搶抓機遇，敢于改革創新，善于勇闖新路，做好政校企聯動、深度融合的文章，把論文、把研究、把服務寫在八閩大地上，實實在在幫助、推動地方鄉村振興工作，為深入實施鄉村振興戰略、奮力譜寫新時代新福建新篇章作出應有貢獻。

胡盛在致辭中表示，古田鄉村振興學院要立足新起點，做到政治站位有高度，按照產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕的總要求，服務做好鞏固脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接；要聚焦新要求，做到理論研究有深度，要發揮學科、人才優勢，在校地合作、專業建設、政策研究、教育培訓等方面出新路，培養更多懂農業、愛農村、愛農民的專技人才；要形成新機制，做到成果運用有廣度，通過政校企深化對接、密切協作，助推農業高質高效、鄉村宜居宜業、農民富裕富足，為全省乃至全國的鄉村振興工作提供龍岩方案、貢獻龍岩智慧。

儀式現場，市委常委、常務副市長陳慶生宣讀了《關於成立古田鄉村振興學院的通知》；龍岩學院還舉行了校政、校企、校校合作項目簽約儀式。（記者 王尚華）

記者從市發改委獲悉，日前省政府發行2021年首批新增專項債券523億元，共支持142個項目。其中，我市新增專項債券發行總額51.02億元，占全省的9.76%，涉及22個項目。

從領域發行情況看，市政和產業園區基礎設施領域發行額25.16億元、涉及11個項目；交通基礎設施領域發行額17.28億元，涉及4個項目；棚戶區改造領域發行額5.4億元、涉及3個項目；生態環保領域發行額1.45億元，涉及1個項目；社會事業領域發行額1.73億元，涉及3個項目。

從區域發行情況看，市本級發行額17.29億元，涉及7個項目；新羅區發行額8億元，涉及1個項目；上杭縣發行額8.1億元，涉及4個項目；永定區發行額6.64億元，涉及3個項目；連城縣發行額5.2億元，涉及2個項目；武平縣發行額2.97億元，涉及3個項目；漳平市發行額2.44億元，涉及1個項目；經開區發行額0.375億元，涉及1個項目。

（記者 曾燕福 通訊員 羅小紅）

### 龍岩市新增專項債券發行總額51億元

## 首屆福建(龍岩)茶酒產品展示展銷會9日開展

為提升我省各地茶酒類商品的品牌影響力，宣傳推廣我省茶、酒產品，激發地產茶酒產品消費潛力，積極推動福建茶、酒產業發展和傳統文化傳承，倡導“健康、時尚”消費理念，搞活會展經濟，7月9日，以“樂購福建，幸福龍岩”為主題的2021首屆福建(龍岩)茶酒產品展示展銷會在龍岩會展中心盛大開幕。

福建省政協原副主席、海峽兩岸茶業交流協會會長陳紹軍，商務部駐福州特派員辦事處副特派員彭克泉，福建省商務廳副廳長陳靖，龍岩市委常委、市政府常務副市長陳慶生，龍岩市人大常委會副主任、龍岩市海峽兩岸茶業交流協會會長謝細忠，以及龍岩

市商務局、福建省紅酒酒商會負責人等共同參加活動。

本次展會規劃面積6300平方米，設置241個展位，來自省內外10個地區的164家企業參展。涵蓋了福建代表性酒類企業的紅曲酒、白酒、葡萄酒等48家企業，以及茶類代表的綠茶、高山茶、水仙茶、岩茶、白茶、普洱等茶企。來自龍岩本地及福州、南平、永春、漳州、廈門、三明等地區的超千位茶酒專業採購商來到現場洽談採購。

據了解，本次展會時間為7月9-11日。期間，將舉辦四場“福茶、福酒”專場品鑒推介會、兩場“福茶、福酒”專場對接會活動，并增設全閩樂購·茶酒放心購節，發放20

萬元樂購券補貼。展購之外，全程舉辦#茶酒美食樂購龍岩#抖音話題短視頻大賽，視頻制作愛好者可通過鏡頭記錄展會的精彩瞬間，宣傳福建茶酒文化。（記者 劉玉榮）



### 龍岩市舉行重點產業推介會

1日，我市在古田幹部學院舉行了重點產業推介會和項目簽約儀式，以實際行動向建黨100周年獻禮。省工商聯黨組成員、副主席兼秘書長陳慶，市政府副市長謝海波，市政協副主席、市工商聯主席鄭玉琳，福建省民營經濟人士共慶黨的百年華誕理想信念教育培訓班全體企業家學員等參加活動。

謝海波代表市委、市政府向蒞臨活動現場的各位嘉賓和企業家表示誠摯歡迎。他說，龍岩是紅色聖地、客家祖地、生態福地、創業寶地。當前，全市上下搶抓中央國家機關和央企對口支援的重大機遇，融入新發展格局，着力發揮政策、區位、產業、資源優勢，奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家龍岩篇章。龍岩真誠期待各位企業家朋友以敏銳的戰略眼光，捕捉發展商機，形成合作意向，實現優勢互補、互利共贏。

推介會梳理了一批發展潛力好的產業項目，涵蓋有色金屬、機械裝備、文旅康養、數字信息領域，詳細推介了重點產業與項目，展示了龍岩的好山好水好空氣。此次，現場簽約了高端環保智能裝備製造項目等8個項目，總投資超過28億元。

（記者 羅姝 通訊員 黃錦）

## 龍龍鐵路汀江特大橋項目加快施工進度



7月5日，位于上杭縣臨城鎮的龍龍鐵路汀江特大橋工地上，一排排巨大的橋墩在汀江上拔地而起。汀江特大橋全長1700多米，跨越205國道、長深高速匝道、汀江上杭河段，是全綫控制性工程之一。今年以來，施工單位中鐵二十四局加快施工進度，目前，汀江特大橋共完成橋基359根，承臺完成44個，墩臺身完成39個。

記者 郭亦斌 通訊員 林斯乾 攝

## 龍岩兩企業上榜2021年中國環境企業50強榜單

8日，記者從市生態環境局獲悉，當日在全國工商聯環境商會主辦的2021中國環境產業高峰論壇上，發布了2021中國環境企業50強榜單，其中我市龍淨環保股份有限公司、龍馬環衛裝備股份有限公司等兩家上市公司上榜。

據悉，本年度登榜的50強企業中，上市公司44家，非上市公司6家。此次發布的榜單是全國工商聯環境商會在對上規模環境企業調研的基礎上，根據各企業2020年度的營業收入總額發布。其中，環保為主營業務的上市公司以已公布的2020年報營業收入數據為準；非

環保類上市公司以年報中環保相關業務營業收入數據為準；非上市公司以專業第三方機構提供的環保業務營業收入數據證明為準。

（記者 曾燕福）

## 中央媒體聚焦閩西永定發展

7月11日，由《人民日報》《光明日報》《經濟日報》《中國縣城經濟報》《農村金融時報》《中國建材報》等中央媒體記者組成的採訪組，走進龍岩市永定區，深入了解永定區旅游產業發展和鄉村振興推進情況。

採訪組一行聽取了區委書記李強關於永定區學習宣傳貫徹習近平總書記“七一”重要講話精神和永定區經濟社會發展情況的介紹，并深入永定龍湖景區，就龍湖保護和綜

合開發及鄉村振興開展現場採訪。

近年來，永定區認真貫徹落實習近平總書記作出的“永定要做好‘東有客家土樓，西有龍湖’旅游文章”重要指示精神，高度重視龍湖保護和綜合開發工作，成立了永定區龍湖保護與發展中心，組建了龍湖旅游公司，在有效做好龍湖生態環境保護的基礎上，有序推進龍湖綜合開發工作。

目前，在市、區兩級的共同推動下，永

定龍湖區域基礎設施建設項目已列為省重點項目，陸續策劃并實施了龍湖客運港中心、龍湖漁村及生態停車場、環湖生態景觀大道、王壽山索道及景觀棧道、龍湖讀旅親水度假項目、龍岩市動物園、龍湖生態文明研學基地、龍湖紅色遺址遺存項目、水陸加油站和通用航空基地等一批項目。其中，龍湖客運港中心、龍湖漁村及生態停車場、龍湖讀旅親水度假項目及水陸加油站將於今年

竣工并投入使用，環湖生態景觀大道將於今年開工建設，其他項目正在有序推進中。下一步，永定區將持續加快項目建設速度，不斷豐富旅游業態，推動龍湖開發進入新的階段，加快構建“東樓西湖北綫”全域旅游格局，助力永定鄉村振興和經濟社會快速發展。



（福建僑報供稿）

## 漳平：葡萄成熟季 采摘正當時

近段時間，漳平市各大農場裏的葡萄相繼成熟，迎來了采摘期，吸引不少市民前往采摘品嘗。

近年來，漳平市積極調整農業產業結構，以生態資源為依托，通過“休閒農業+鄉村旅游”等方式，推進生態采摘、旅游觀

光、休閒體驗為主的現代休閒觀光農業和鄉村旅游的融合發展，打響農旅品牌，助力鄉村振興。